

六个农民工一天讨薪路

讨薪比干活累,建筑“大佬”可羞愧?

记者 张健文/图

“明天收拾收拾,就准备回老家了。”奔波了一天,涂锐脸上终于露出了笑容。12月16日,记者跟随涂锐一行6个农民工辗转多地,终于讨来了辛苦所得的打工钱,尽管一身疲惫,但涂锐说自己算是幸运的。

为了帮农民工朋友讨薪,本报目前正开展“星温暖”行动,并开通热线 0551-2620110,欢迎拨打。



翟大姐高兴地举着讨回的工资

带班没了影 六人忙讨薪

涂锐是亳州人,今年年中,他和另外5人一起来到合肥市科学岛医院工地干活,带班的人叫张某某。活干完了,张某某给每人打了一张欠条后,人就找不到了,手机也一直关机。12月16日,耗不下去的6

人一起来到了合肥市建设领域农民工维权中心向相关部门求助。

“从工地到这里可够远的。”在该中心门口认识记者后,涂锐忍不住抱怨,“先走3里路,然后从始发站坐903路公交车一直到底

站,再转22路车,早上天不亮就出发了。”

大伙派一个人去投诉窗口排队,其他人就愁眉苦脸地坐在维权中心门口。涂锐的嘴角破了一块皮,他说可能是这几天急得上火了。

欠条算不算? 双方起争执

当天上午9点多,投诉窗口受理了涂锐等人的投诉。工作人员表示,已通知涂锐所在工地的公司负责人赶来协商。这个答复让他们看到了希望,“要知道,我们亲自找多少次都不见得有人理。”6人中的翟大姐说。

负责人谢先生终于来到了现场。经过中心工作人员的协调,谢先生同意付清6人的工资,但却要先重新核算工作量,“工作量计算分承包和点工两种。承包的话,工作量好核算。点工按工人工作天数算,核算就说不准了,有的工程一点点,但拖的工期长,带班随便打个欠条,工地方就很

吃亏。”谢先生向记者道出原委。

公司要求重新核算工作量,而每人干多少活只有带班最清楚,现在带班不知所踪,事情又回到了起点:到哪去找带班?双方最终采取了一个折中的办法:到工地找一个对这6个人工作相对熟悉的项目经理,由该经理核算工作量后计发工资。

争了一上午 却是一场空

时间已经过了中午12点,顾不上吃饭,涂锐一行就匆匆赶往22路公交车站台,往回赶。

合肥市建设领域农民工维权中心工作人员告诉记者,现在离年底还有一段时间,大部分工地都在正常施工,讨薪农民

工不多。进入元月份后,人数会急剧上升。“农民工的投诉我们会尽快受理,并督促施工单位处置,一般7个工作日内必须给当事人答复。”

本以为此次讨薪告一段落,然而当天下午3点多,记者又接到了翟大姐的电话,

称他们还是没拿到工资,又回到了维权中心。记者随即又赶到该中心,翟大姐说,中午他们在公交车上接到项目经理李经理的电话,约他们见面协商,“协商到最后我们还是没拿到钱,没办法只能再回来求助。”

“看来是没什么指望了。”涂锐担心地说。

终于拿到钱 脸上笑开花

失望没有持续多久,经过工作人员施压,项目经理李经理带着总计两万多元的工资款来到庐阳区建设领域农民工维权中心,和6人办理交付手续。

天色已经暗了下来。坐在办公大厅,6人分别签署了收款承诺书,数额正是按

照欠条写明的。“钱拿到了,真是太高兴了。”翟大姐举着手并不厚的一沓人民币,脸上笑开了花。

维权中心的工作人员告诉记者,涂锐等6人的情况比较好处理,“欠条上施工单位、项目名称、欠款数额以及负责人签

名都很齐全,因此,简单核实后就把欠款发放了。”

据其介绍,进入12月份以来,该维权中心已经成功处理9起农民工讨薪案件,今年已经处理106起。(文中人物均为化名)

省城农民工讨薪有“三级维权”

星报讯(记者 刘甜甜) 昨日,记者从合肥市获悉,今年以来,该市建设领域一、二级维权窗口共处理了各类农民工工资和劳务纠纷660多起,帮助近万名农民工解决纠纷金额9600多万元。

据悉,近年来,合肥在建设领域创新了“三级窗口”维权服务管理体系,坚持属地管理与谁用工谁负责的原则,将大量纠纷问题解决在基层一线。例如,创新设立建筑行业“劳资专管员”,负责分包企业的劳务用工管理,专管欠薪、“打白条”,解决建筑工人最烦心的事。而且,制订春节前100天倒计时的23项工作计划,特别是针对今年形势,将建设业主作为牵头负责单位,在建设项目部设立建设、施工、监理各方责任主体共同参与“农民工维权工作组”,把维权工作进一步向一线延伸。

随着“两节”临近,建设领域农民工维权工作进入关键时期。合肥市一、二、三级共计1859家维权窗口紧密联系,把企业三级窗口难以解决的问题,通过联动协调圆满处置。例如,安徽南方装饰工程有限公司是一家二级装饰企业,由于经营问题,上半年公司法人代表凌福清单方宣布公司破产倒闭,随后无法取得联系,致使参与部分工程施工的17个施工班组工人工资无法结算。日前,合肥市维权办召开联合协调会,所在区域建设管理部门和建设单位共同参与,在造价核算、用工记录核对审查等参与后,最终将100多人的工资发放到每个农民工手中。

新闻链接

“一级窗口”,即市建设领域维护农民工权益中心。

“二级窗口”,即各县(市)、区建设管理部门建立专门的维权服务管理机构。负责辖区内建设领域维权维稳工作。

“三级窗口”,即各建筑业企业(总承包、专业承包、装饰企业、劳务企业)成立的专门从事保障农民工权益的机构。目前全市共有“三级窗口”1842家。

金天鹅国际自助百汇
GOLDEN SWAN INTERNATIONAL CUISINE COLLECTION

现场抽奖

iphone4 ipad2 轻松带回家

现场演出 精彩节目 缤纷呈现

特等奖	iphone4一台
一等奖	ipad2一台
二等奖	圣诞大礼包一份
三等奖	精美毛绒玩具
纪念奖	自助中餐券一张
活动当天均赠送精美纪念礼品一份	

498元/位

儿童(身高90CM-120CM)半价

活动时间: 2011年12月24日、25日18:30-21:30

预订电话: 0551-3536605

地址: 合肥市政务文化新区东流路888号 天鹅湖大酒店一楼